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Le 26 septembre 2011
Question orale de la Députée Veronica CREMASCO à Monsieur André ANTOINE, Ministre des sports
« Plan Foot » : suivi de l’appel à projets destinés aux clubs de foot de division non nationale
Monsieur le Ministre,
En mai dernier, vous présentiez le « Plan Foot » de la Fédération Wallonie-Bruxelles, plan sur lequel je vous ai interrogé globalement. 

Je reviens vers vous afin d’aborder plus précisément un point de ce « Plan » qui me tient particulièrement à cœur : l’appel à projets lancé vers les clubs de provinciales. 
En effet, si je m’intéresse tant aux « petits » clubs de provinciales c’est parce qu’ils créent le tissu de base du football, proche des jeunes et des gens. Sans la vitalité de ces clubs, le foot de proximité ne serait rien. Ce sont tant les joueurs, que les supporters, et tous les gens qui les encadrent qui sont concernés et méritent d’être soutenus. Inutile de rappeler ici, le nombre important de citoyens concernés. 
Ainsi, vous me disiez, en mai dernier, disposer (sur un total de 20 millions consacrés annuellement au Plan Foot) de 500.000 euros pour les équipes provinciales, pour autant qu'elles déposent un projet pour un, deux, trois ou quatre ans, qu'il y ait des équipes d'âges et un entraîneur breveté.
Pouvez-vous, monsieur le Ministre, me dire comment s’est déroulé cet appel et quelles furent ses échéances ? Des équipes ont-elles répondu à cet appel ? Si oui, combien et quels budgets leur seront respectivement alloués ? 

D’autre part, pouvez-vous rappeler ici quels sont les termes de l’appel à projets ? Quelles conditions doivent être rencontrées pour accéder à ces budgets ? Enfin, comment s’organise la promotion et l’information sur cet appel d’offre vers les clubs ? 

Je vous remercie, Monsieur le Ministre, pour vos réponses.

Veronica CREMASCO

Députée


