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Question orale à M. Di Antonio ministre des Travaux publics sur l’évolution du projet de plate-forme trimodale dite Trilogiport.
Veronica CREMASCO, Députée

Le 20 février 2012
Monsieur le Ministre, 
Le permis du Trilogiport a été délivré en septembre dernier dans un contexte que l’ont sait tendu au niveau des délais (échéance pour l’obtention des fonds Feder, notamment). Pour rappel, il s’agit de la construction d’une plate-forme tri-modale (eau-rail-route) de quelques 100 Ha en région liégeoise. L’investissement public (fonds européens compris) devrait s’élever à quelques 45 millions d’euros, et serait complété par un investissement privé d’environs110 millions. 

Comme vous le savez, Monsieur le ministre les termes de ce permis furent maintes fois soupesés pour tenter de concilier au mieux développement et cadre de vie des riverains tout proches. 
J’ai eu l’occasion, à plusieurs reprises déjà, notamment via des questions à l’adresse de votre prédécesseur, de plaider pour que soit garantie la TRImodalité de cette plate-forme : que le trafic de marchandises par rail puisse être efficient, et que puisse augmenter la part de marchandises qui repartirait par voie d’eau. En effet, à l’heure actuelle, le fret, dans sa grande majorité (80% du tonnage), repartirait par route. Or ce trafic parfois estimé à 900 camions par jour sera toujours difficilement compatible avec l’habitat riverain et les enjeux du transport pour le XXIe siècle. En effet, l’enjeu du fret ferroviaire est majeur pour notre Région, quand on sait qu’il ne représente aujourd’hui en Belgique que 12% contre 75 % pour la route.
Dans ce contexte, un article du permis conditionne l’activité du terminal conteneurs à la réalisation et mise en service d’un pont routier au Nord –prévue en 2015-, pour éviter un trafic de transit trop important. Article sur lequel le président du Port Autonome de Liège avait émis quelques craintes, car Dubai Ports World et Euroports, les concessionnaires désignés demanderaient à initier leurs activités dans les plus brefs délais.
En octobre dernier, je suggérais à M. Lutgen, de voir dans la nécessité de développement rapide de l’activité économique l’occasion de planifier d’ores et déjà un trafic par voie d’eau et rail efficace. Les entreprises pourraient commencer à travailler avant 2015, en utilisant uniquement le rail -connecté au Trilogiport dès 2013- et la voie d’eau évidemment. Cette apparente contrainte pourrait en fait s’avérer être une opportunité pour dynamiser l’alternative à la route. 
Monsieur Lutgen avait alors qualifié la démarche «de positive et qui cherche à trouver comment, effectivement (…) on peut utiliser au maximum d’autres voies de transport que la voie routière et autoroutière ».
Monsieur le ministre, je voudrais savoir si votre prédécesseur et/ou vous-même avez entrepris des démarches vers le port autonome en ce sens ? Les concessionnaires ont-ils été tenus informés de telles volontés de la part du gouvernement wallon ? Le cas échéant quelles sont leurs réponses, leurs engagements ? 
Ceci n’étant possible que dans le cadre d’une liaison de la plate-forme conteneurs au rail effective, pouvez-vous me confirmer que celle-ci est toujours bien garantie ? Quelles en sont les modalités ? Quand sa mise en service est-elle prévue ? L’actuelle baisse d’activité sur le site sidérurgique de Chertall a-t-elle des implications quelconques sur le dossier ? Si oui, lesquelles ? 
Je vous remercie, Monsieur le Ministre, d’avance pour vos réponses. 
Veronica Cremasco
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