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Question orale (Redépôt suite à un retrait en Commission) à M. MARCOURT, Vice-Président et Ministre de l’Économie, des PME, du Commerce extérieur et des Technologies nouvelles, sur les centres commerciaux dont la thématique est l’Equipement de la Maison 
Veronica CREMASCO, Députée

Le 17 avril 2012
Monsieur le Ministre, 

Partant du cas particulier du projet du Cristal Park à Seraing, qui vise le redéploiement du site emblématique des cristalleries du Val Saint-Lambert à Seraing, j’aimerais mieux appréhender la situation des centres ou villages commerciaux « pour Equipement de la Maison » en Région wallonne. 

Ce projet, de redéploiement dont le RUE (Rapport urbanistique et environnemental) entre en phase d’enquête publique, compte plusieurs facettes dont les premières à être mises en œuvre sont un centre de loisirs et un village commercial. « Nous allons financer le centre de loisirs et le village commercial, explique le promoteur Pierre Grivegnée. Pour le reste du projet, nous le proposerons à des partenaires privés. Le chantier -loisirs et village commercial- pourrait démarrer dans la seconde partie de 2013 et durer trois ans. Le reste du projet dépendra des futurs partenaires. »
Le projet de redéploiement du site -bien plus large que le seul village commercial- compte néanmoins sur 60.000 m², pour accueillir une trentaine de commerces sur le thème de l’équipement de la maison. Meubles, cuisines, lustres, carrelages, décorations,… Tout cela a besoin de beaucoup de places pour exposer la marchandise. On annonce dans la presse un salon Batibouw ou un salon Habitat permanent.
La phase de diagnostic du SRDC étant achevée, Monsieur le Ministre pourrait-il m’éclairer sur la situation en Région wallonne concernant l’Equipement de la Maison ? 
D’autre part, alors que le schéma n’est pas finalisé, comment apprécier aujourd’hui la pertinence d’un tel projet dans la politique de développement du commerce en Wallonie encore à adopter ? Comment les deux agendas vont-ils s’agencer ?
Enfin, certains projets de centres commerciaux dont la thématique était clairement définie au départ ont progressivement glissé vers une autre dans le courant du processus de mise en œuvre. Monsieur le ministre dispose-t-il aujourd’hui de moyens pour garantir le type d’activité commerciale au terme du projet ? Si oui, lesquels ? 
Je vous remercie, Monsieur le Ministre, pour vos éclaircissements. 
Veronica Cremasco
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