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  Le  11 septembre 2012
Question orale de la Députée Veronica CREMASCO à Monsieur André ANTOINE, Ministre des sports

L’ancien centre Adeps de l’île Monsin à Liège restera-t-il un chancre ?
Monsieur le Ministre,
Début 2007, votre prédécesseur en charge des sports fermait le centre Adeps de l’île Monsin à Liège notamment en raison de la présence d’amiante dans certains bâtiments et la difficulté de draguer la darse qui permettait l’activité de sports nautiques, principal activité du centre à cette époque. Ce centre était également doté de différents terrains de sports et de jeux, notamment de basket, pour les jeunes du quartier.
Deux ans après la fermeture, des accords avec le collège de la Ville de Liège devaient être pris pour que la situation ne se dégrade pas. Force est de constater qu’aujourd’hui le Centre pourrit sur place, la darse est remplie, mais pas d’eau et les terrains ne permettent plus vraiment la pratique du basket. Monsieur le Ministre, je voudrais dès lors que vous m’éclairiez à la fois sur l’historique de ce site et les conditions qui ont amenés à cette situation ainsi que sur la façon dont vous envisager sa gestion.
Ainsi, le bail qui liait l’Adeps au Port Autonome de Liège est-il toujours effectif ? Quels en sont le terme et les conditions ?  Ce bail couvre-t-il aussi les terrains de jeux ? Quand ce centre a-t-il été décidé et pourquoi ? Quel fut le montant de l’investissement dans ce centre depuis sa création ?
Aujourd’hui où les amateurs de Sports nautiques peuvent-ils se rendre pour pratiquer ce sport dans des infrastructures de l’Adeps ? Enfin, comment envisagez-vous le futur de ce site ? 
Je vous remercie, Monsieur le Ministre, pour vos éclaircissements.
VERONICA CREMASCO
Députée


