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Question orale à M. Philippe. HENRY, ministre de l’Environnement, de l’Aménagement du territoire et de la Mobilité, sur les ressources de zinc en Région liégeoise et en Wallonie.
Veronica CREMASCO, Députée

Le 6 mai 2013
Monsieur le ministre, 

J’ai déjà eu l’occasion de vous interroger à plusieurs reprises sur un plan stratégique à l’échelle régionale pour l’exploitation des ressources du sol et du sous-sol par le secteur carrier. En effet, l’activité extractive a, entre autres choses, ceci de particulier : c’est qu’elle est mobile et liée à la ressource du sol, elle. Lorsqu’un gisement est valorisé, l'exploitation se déplace selon les réserves disponibles qui s'amenuisent progressivement. Le secteur est donc sans cesse à la recherche de ressources disponibles, et il est nécessaire de pouvoir planifier l’exploitation durable des ressources. 

Vous me répondiez en date du 11 octobre 2011, que de nombreuses études sur le sujet existaient, dont celles bien connues du professeur Poty, et que vous aviez demandé à votre administration de compiler ces données : tâche pour le moins ardue.
J’aimerais aujourd’hui savoir où en est cette compilation et l’établissement d’un plan stratégique. Ensuite, plus ponctuellement j’aimerais savoir si la ressource en Zinc y est considérée.

En effet, un article récent publié par la Rtbf titrait « La Wallonie Eldorado du zinc ?». On peut y lire : "Au niveau de la richesse des minerais de zinc en Belgique, on peut tout à fait rivaliser avec les meilleurs minerais, les meilleures qualités et les meilleures teneurs au niveau mondial.Il y a une demande croissante pour le zinc. En Irlande, il y a des mines qui ferment parce que les gisements sont épuisés .Nous avons, en Wallonie, un sous-sol similaire à celui de l'Irlande avec des minéralisations en zinc connues, qui n'ont pas été étudiées suffisamment en profondeur. Il faut les étudier pour voir si ce potentiel existe ici chez nous" explique Philippe Giaro, belgo-canadien et président de Golden Share Mining Corporation.

En parallèle, les scientifiques plaident pour une meilleure connaissance de notre sous-sol et en particulier de ses ressources en zinc, la région liégeoise serait directement concernée.

Monsieur le ministre, existe-t-il des données et une cartographie du zinc en Région wallonne ? Cette base de données doit-elle être étoffée, précisée ? 
Je vous remercie d’avance, monsieur le ministre, pour vos éclaircissements. 
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