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Question orale à M. Carlo Di Antonio, ministre des Travaux publics, de l’Agriculture, de la Ruralité, de la Nature, de la Forêt et du Patrimoine, sur l’état d’avancement des réfections des ponts d’Esneux et de Tilff.
Veronica CREMASCO, Députée

Le 10 juin 2012
Monsieur le ministre, 
Je ne reviendrai pas ici sur l’historique du dossier du pont de Tilff, pourtant riche. En effet, depuis 2005 - date à laquelle ont été prises les premières mesures de consolidation pour assurer la sécurité du trafic - le remplacement ou la réhabilitation de l’unique pont qui permet de traverser l’Ourthe à la hauteur du village du Tilff a engendré de multiples débats et prises de position… Vous héritiez de ce dossier lors de votre prise de fonction et je me limiterai à aborder avec vous l’état d’avancement du dernier projet que vous présentiez en avril 2012 : à savoir le pont passerelle. 
Non loin de là, un autre pont, sur l’Ourthe également, présente des problèmes de stabilité : celui d’Esneux. Lors de nos débats parlementaires, et notamment lors de la séance plénière du 14 mars 2012, vous me confirmiez qu’une solution devait prioritairement être envisagée pour celui d’Esneux. En effet, les coûts de l’intervention sur celui-ci étaient alors estimés à 750.000 € mais ce budget risquait d’augmenter jusqu’à 2 millions si on n’intervenait pas dans un intervalle de 3-4 ans, avec comme autre conséquence la nécessité d’interrompre complètement la circulation sur ce pont si on le laissait se détériorer davantage. La location et l’entretien du pont provisoire de Tilff s’élevant à 30 000 €/an – montant à comparer avec celui de l’amortissement d’un nouveau pont - vous confirmiez que la priorité devait être donnée à Esneux, et que les travaux devraient commencer début 2013.
Monsieur le ministre, à quels stades en sont ces différents dossiers ? 
Le pont d’Esneux, tout d’abord. L’adjudication et les travaux sont-ils programmés ? Quand auront-ils lieux ? Quels en sera le coût ? Par qui seront-ils assumés ? Quels seront les impacts en matière de circulation et les mesures à prendre pour les atténuer ? 
En ce qui concerne le pont de Tilff, le projet de pont passerelle que vous nous présentiez est-il confirmé ? D’autres alternatives sont-elles encore à l’étude ? Si oui, lesquelles ? Ce pont-passerelle a fait l’objet d’une pré-étude technique, dispose-t-on aujourd’hui de ses conclusions ? Pouvez-vous nous préciser leur contenu ? Quel sera le coût des travaux ? Quelle sera la part prise en charge par la Région et par les autres intervenants ?
On connaît par ailleurs la problématique liée à la convention qui lie la commune, la Région et Infrabel, celle-ci a-t-elle pu enfin être signée ? Un accord a-t-il été trouvé ? Enfin ce pont passerelle a une architecture non-standardisée, des étapes spécifiques sont-elles prévues pour accompagner sa conception ? 
Je vous remercie, monsieur le ministre, pour vos éléments de réponses.
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