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Question orale à M. Philippe HENRY, ministre de l’Environnement, de l’Aménagement du territoire et de la Mobilité, sur l’avenir des serres du Jardin Botanique à Liège
Veronica CREMASCO, Députée

Le 30 septembre 2013
Monsieur le ministre, 

Les serres du Jardin Botanique à Liège sont un complexe de serres inaugurées en 1883. Elles sont les seules serres de collection existant en Wallonie, dans lesquelles on peut admirer plusieurs milliers de plantes du monde entier.

En 1994, elles ont fait l’objet d’un classement et, des restaurations s’imposant, des premiers travaux ont été menés en 1997 par l’Université avec le financement de la Région wallonne et des fonds Feder.

A l’été 2002, l’Université a fait savoir à la Ville de Liège qu’elle renonce à utiliser les instituts de pharmacie et de botanique pour y exercer des activités universitaires.

Le terrain appartient à la ville de Liège, le bâtiment à l'ULg et comme ni l’un ni l’autre n’a pu s’occuper de la gestion de ces serres, la Région wallonne a été appelée à la rescousse voici dix ans et elle a conclu un accord d'emphytéose, un bail de quarante années.
Concernant ces serres, ce bail n’entrera en vigueur que le premier janvier 2014, c'est-à-dire dans trois mois. En effet, l’Université ayant reçu des subsides du FEDER et de la Région wallonne en 1997, elle a dû conserver la gestion des bâtiments ainsi subsidiés pendant au moins 15 années. 
Cette échéance est connue de tous, depuis longtemps. Mais aucune disposition ne semblerait prise. Le recteur de l’Université a d’ailleurs rappelé dans un courrier datant du mois de juillet son désengagement. Faute de chauffage, les plantes, parfois tropicales, risqueraient ainsi de ne pas passer l'hiver.

Monsieur le ministre, quelle est à ce jour la situation exacte ? Confirmez-vous l’existence d’un bail emphytéotique ? Quelles en sont les modalités et les signataires ? Pendant les trois mois de transition qui nous séparent de janvier 2014, des solutions ont-elles été trouvées pour préserver la collection inédite de plantes? Comment la Région exercera-t-elle son rôle dès 2014 ? Quelles seront les engagements des uns et des autres ? 
Je vous remercie, Monsieur le Ministre pour vos réponses.
Veronica Cremasco
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