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Question orale à M. Carlo DI ANTONIO, ministre des Travaux publics, de l’Agriculture, de la Ruralité, de la Nature, de la Forêt et du Patrimoine, sur l’avenir patrimonial des serres du Jardin Botanique à Liège 
Veronica CREMASCO, Députée

Le 15 octobre 2013
Monsieur le ministre, 

Les serres du Jardin Botanique à Liège sont un complexe de serres inaugurées en 1883. Elles sont les seules serres de collection existant en Wallonie, dans lesquelles on peut admirer plusieurs milliers de plantes du monde entier.

En 1994, elles ont fait l’objet d’un classement et, des restaurations s’imposant, des premiers travaux sont menés en 1997 par l’Université avec le financement de la Région wallonne et des fonds Feder.

J’ai eu l’occasion d’interroger votre collègue le ministre de l’Environnement sur le devenir des collections botaniques. Il a donné instruction d’octroyer pour un an les fonds nécessaires à la couverture des frais énergétiques courants et aux salaires de deux emplois de jardinier-e-s en attendant que soit rapidement mis sur pied un comité de suivi réunissant l’ULg, la Ville de Liège et la Région. 
Il est évident que ce site comporte aussi une dimension architecturale et patrimoniale, sans laquelle il est impossible d’envisager un futur à long terme. Ce d’autant plus, qu’une convention prévoit qu’au 1er janvier 2014 la gestion des serres sera cédée à la Région wallonne dans le cadre d’un bail emphytéotique de 40 ans. 
En 2009, voyant l’état des serres se dégrader la DGO3 a demandé à l’IPW de réfléchir à un projet de revalorisation du site dans son ensemble. L’institut avait alors réalisé une étude qui vise à élaborer une première proposition de projet phasé. Monsieur le ministre, quelles sont les conclusions de cette étude d’un point de vue patrimonial et financier ? Des suites ont-elles été données à cette étude ? Si oui, lesquelles ? Si non, quelles suites sont envisagées et dans quels délais ? Quelles démarches ont été entreprises ? 
Monsieur le ministre Henry a demandé à son administration une étude complémentaire afin d’envisager des investissements sur un système de chauffage plus performant. Cette dimension sera-t-elle intégrée dans un projet de restauration ? Avez-vous fait des demandes en ce sens à votre administration ? Quelles collaborations sont envisagées entre les différents services ?
Enfin, le Comité de défense des serres et du Jardin botanique asbl lutte depuis 20 ans pour sauver les serres de Liège. Elle n’a cependant pu le faire que grâce à une aide octroyée par le SPW- Direction des espaces verts. Une demande pour le renouvellement de cette aide de 5.500€ a été introduite en août dernier. Quelle suite lui a été réservée ? Comment envisagez-vous cette aide à plus long terme ? 

Je vous remercie, monsieur le ministre pour vos réponses.
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